
Tiene la palabra el señor Edil Ricardo Lecouna.

 REPARACIÓN DE LA FRANJA COSTERA DE PLAYA 
PENINO

EDIL  RICARDO  LECOUNA. Gracias,  señor 
Presidente.

En  la  noche  de  hoy  quisiera  destacar  dos 
hechos que han ocurrido días pasados con relación 
al  Municipio  de  Ciudad  del  Plata.  Se  trata  de 
actividades  que  han  sido  desarrolladas  por  la 
Dirección  General  de  Desarrollo  del  Gobierno 
Departamental a cuyo frente se encuentra la señora 
Mercedes  Antía  y  entiendo  que  corresponde 
comentarlas  aquí  porque  cuando  los  hechos  son 
positivos, también debemos resaltarlos.

Hace  apenas  quince  días  se  hizo  una 
presentación  por  parte  de  dicha  dirección,  con  la 
participación de dos ONG –una de la zona y otra a 
nivel nacional– presentando un proyecto muy bien 
razonado  que  ya  comenzó  a  efectivizarse  que 
consiste en la reparación de la franja costera de lo 
que conforma la reserva de «Playa Penino».

La  verdad  es  que  no  teníamos  conocimiento 
pleno de esto y fuimos interiorizados del hecho. Se 
está generando la plantación de diferentes especies 
autóctonas sobre la costa, a efectos de recuperar la 
duna que ha sido deteriorada –en su mayor parte– 
por el efecto de la obra de nosotros mismos.

Se  está  implantando,  también,  un  vivero  con 
dichas especies autóctonas y tiene una proyección 
de  duración  en  el  tiempo  que  creemos  que va  a 
coadyuvar  en  todo  este  tema  de  los  cambios 
climáticos  que  tanto  nos  preocupan  a  todos 
nosotros.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe al Ejecutivo Departamental,  a la 
Dirección General de Desarrollo de la Intendencia y 
a la prensa oral y escrita del departamento.

 PRESENTACIONES  SOBRE  RIEGO  DE  LA MANO 
DE UN INGENIERO AGRÓNOMO ISRAELÍ

En segundo lugar, días pasados –precisamente 
viernes  y  sábado  de  la  semana  pasada–  dicha 
dirección  se  hizo  presente  acompañada  de  un 
técnico  israelí  donde  se  hicieron  jornadas  sobre 
riego referente a la hortifruticultura.

Dichas presentaciones se hicieron –en primera 
instancia– en la sede del  Club Resero de Colonia 
Wilson;  fue  realmente  muy interesante,  dado  que 
nos abrió un panorama a nivel  mundial  de lo que 
significa  el  agua  para  diferentes  países  y  nos 
damos cuenta de la riqueza que tenemos ya que a 
veces no sabemos aprovecharla y no vislumbramos 
el  enorme potencial  que tenemos con la posesión 
de agua dulce en cantidades importantísimas.

El día sábado se prosiguió con una jornada de 
campo en donde los productores se trasladaron a 
diferentes establecimientos y se estuvo haciendo un 
estudio de la utilización de diferentes tipos de riego 
dando  pautas  –el  ingeniero  agrónomo  israelí–  de 
cuáles  serían los métodos,  económicamente,  más 
aplicables  y  productivos  para  una  zona  como  la 
nuestra.

También,  debemos  decir  que  en  varias 
oportunidades destacó la riqueza de nuestro suelo, 
la presencia de materia orgánica en una proporción 
que él admira dado que tenemos un 5% de materia 
orgánica  por  metro,  cuando  en  su  país  –por 
ejemplo– no alcanza al 0,5%.

En  fin,  creo  que  es  una  tarea  que  debemos 
destacar  porque,  justamente,  la  aplicación  de  las 
direcciones  departamentales  en  temas  tan 

sensibles como son recuperación y conservación de 
franjas  costeras  o como son reactivar  la parte  de 
granja  en  una  zona  que  es  tremendamente 
productora  y  abastecedora  del  mercado  de  la 
capital  del  Uruguay,  hace  que  estemos 
congratulados  por  estas  tareas  y  esperamos  que 
esto  –sumado a los riegos  en los tambos que se 
han  hecho  en  los  meses  pasados–  hagan  más 
fructífero y próspero nuestro departamento.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe al Ejecutivo Departamental,  a la 
Dirección General de Desarrollo y a la prensa oral y 
escrita del departamento.

Muchas gracias.  


